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1. Introducción 

El presente informe trata sobre el nivel de empleabilidad de los graduados de la Carrera de 

Comunicación Social de la Universidad Politécnica Salesiana, Sede Guayaquil. La Universidad 

preocupada por el desenvolvimiento profesional y el grado de receptividad de sus graduados en el 

sistema productivo, ha realizado una investigación basada en el marco legal LOES, Art. 107.- Principio 

de pertinencia. Con lo cual pretende no sólo evaluar la aceptación de sus profesionales en el medio 

laboral, sino también obtener resultados que sirvan para tomar decisiones de mejora en el ámbito de 

la formación académica y humana, los cuales son pilares fundamentales para el buen desempeño 

en las múltiples ocupaciones laborales al servicio propio y de la sociedad. 

2. Universo de graduados 

2.1. Total de graduados por período 

PERÍODO TOTAL GRADUADOS 

47 2 

48 24 

49 27 

2.2. Listado de graduados del período 47 

APELLIDOS y NOMBRES TITULO OBTENIDO SEDE CAMPUS N CEDULA 

1 
Toledo Arcos Ana Lucia 

Licenciada en Comunicación Social con mención e 
producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 

0917667610 
2 

Olmedo Guerrero Catherine Adriana 
Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multirnedial 
Guayaquil Centenario 

0923587513 
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2.3. Listado de graduados del período 48 

N APELLIDOS y NOMBRES TITULOOBTENIDO SEDE CAMPUS NCEDULA 
1 

Bustamante Arevalo Erika Ninibeth 

Licenciada en Comunicación Social con mención er 

producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 

1207480581 

2 

Gaibor Vinueza Sandy Stefani 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0931135032 

3 

Hernández León Alejandra Jocelyn 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y  multimedial 

Guayaquil Centenario 0926111824 

4 

Lupino Arana Melina 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0925706400 

5 

Pérraga González Miguel Ángel 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930465133 

6 

Alvarez Castro Ronald Ruperto 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0924001076 

7 

Cabrera Jiménez Adriana Lissette 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0931156368 

8 

Gómez Pihuave Celia Dayana 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0927214924 

9 

Ribera Prieto Francisco Eduardo 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0950268698 

10 

Rodriguez Segovia Mayra Paola 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y  multimedial 

Guayaquil Centenario 0802259861 

11 

Zuñiga Gutierrez Isabel Aurora 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0925393464 

12 

Cattan Veas Verónica Estefanía 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0925539967 

13 

Gaibor Vinueza Katherine Magali 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930996590 

14 

Ortiz Rodríguez Andrea Sthepanie 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930798582 

15 

Tabares Hernandez Karla Paulina 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0926035676 

16 

Mite Mejía John Jairo 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0929022366 

17 

Tinm Pesantes Karina Elizabeth 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0941638439 

18 

Aguilar Duarte Angel Gabriel 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0921972717 

19 

Eras Castro Antonio Washington 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0950811448 

20 

Palacios Ospina Juan Manuel 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0927630897 

21 

Pesantes Proaño Maria del Cisne 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0940724495 

22 

Sanchez Cevallos Mercede Stefanie 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0927258970 

23 

Jaramillo Jalón Miguel Andrés 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930646302 

24 

Mejía Vera Vicky Narcisa 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial Guayaquil Centenario 
0930679980 

2.4. Listado de graduados del período 49 

N APELLIDOS y NOMBRES TITULO OBTENIDO SEDE CAMPUS N CEDULA 

1 

Almache Bermeo Jefferson Andrés 

Licenciado en Comunicación Social con mención ci 

producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 172059° 

2 

Bustos Tomalá Katherine Narcisa 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 093121 

3 

Calderón López Vuliana Elizabeth 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0919455287 

4 

Carchi Alvarado Arlette Denisse 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centena 0930302559 

5 

Castillo Vépez Carlos Alexander 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil CentenarIo 0952124030 

6 

Castro Ríos Joselyn Karina 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0931010540 

7 

Cervantes Alvarado Caria Estefanía 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0927655506 

8 

Collazo Almeida William Andrés 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0941016503 
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9 

Coronado QuiRóriez Karla Estefanía 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0931104640 

10 

Criollo Iturralde Jorge Andrés 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930431325 

11 

González Correa Solange Jacqueline 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y  multimedial 

Guayaquil Centenario 0931202170 

12 

Lucas Salazar Andrea Carolina 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0926273046 

13 

Mendoza Bravo William Alberto 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0919417303 

14 

Meza Campoverde Evelyn Briggitte 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0919359406 

15 

Muñoz Lema Mauricio Bladimir 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0923016828 

16 

Noboa Tuarez Denisse tisbeth 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0952571016 

17 

Vera Tomalá Jeniffer Cristina 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930781141 

18 

Naranjo Riofrio Olga Beatriz 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0924809718 

19 

Carrión Viteri Raphael Andrés 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0926530619 

20 

Cubillo Machuca Kareri Elizabeth 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930134218 

21 

Mora Vera Mishelle Stefania 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0930518964 

22 

Pe6afiel Quispe Jorge Luis 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 0940667603 

23 

Noboa Cabrera Alvaro Kevin 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 1205957713 

24 

Vera Páez Ámbar Thalia 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 930699012 

25 

Rojas OrdoBez Solange Pamela 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y multimedial 

Guayaquil Centenario 941536351 

26 

Vivanco Druet Manuel André 

Licenciado en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y  multimedial 

Guayaquil Centenario 925689341 

27 

Singre Viteri Astrid Cecibel 

Licenciada en Comunicación Social con mención 

en producción audiovisual y  multimedia! 

Guayaquil Centenario 931540199 

3. Tamaño de la muestra para el estudio 

a. Población encuestada 

Se sugiere utilizar una muestra aleatoria estratificada por período y considerar un 5 % de error y  96 % de 

confianza, sin embargo una vez realizada la gestión respectiva para el período en análisis que corresponde a los 

periodos 47, 48 y  49, se cuenta con 53 graduados de los cuales han respondido el 83,01 % de la población 

por lo que se considerara este porcentaje para el respectivo informe de empleabilidad. 

b. Listado de graduados encuestados por período 

Apellidos y Nombres N Cedula Periodo Sede Campus 
1 Toledo Arcos Ana Lucia 0917667610 47 Guayaquil Centenario 

2 Olmedo Guerrero Catherine Adriana 0923587513 47 Guayaquil Centenario 

3 Bustamante Arevalo Erika Ninibeth 1207480581 48 Guayaquil Centenario 

4 Gaibor Vinueza Sandy Stefani 0931135032 48 Guayaquil Centenario 	jO 
5 Hernández León Alejandra Jocelyn 0926111824 48 Guayaquil Centenario 

6 Alvarez Castro Ronald Ruperto 0924001076 48 Guayaquil Centenario 

7 Cabrera Jiménez Adriana Lissette 0931156368 48 Guayaquil Centenario 

8 Gómez Pihuave Celia Cayana 0927214924 48 Guayaquil Centenario 

9 Ribera Prieto Francisco Eduardo 0950268698 48 Guayaquil Centenario 

10 Zuñiga Gutierrez Isabel Aurora 0925393464 48 Guayaquil Centenario 

11 CalCan Veas Verónica Estefania 0925539967 48 Guayaquil Centenario 

12 Gaibor Vinueza Katherine Magali 0930996590 48 Guayaquil Centenario 

13 Tabares Hernandez Karia Paulina 0926035676 yaquil Centenario 

14 Mite Mejía John Jairo 0929022366 quil Centenario 	.. 

15 Eras Castro Antonio Washington 0950811448 48 Guayaquil ntenario 

16 Pesantes Proaño María del Cisne 0940724495 48 Gu 	aquil Centenario 

18 Sanchez Cevallos Mercede Stefanie 0927258970 48 uayaquil Centenario 

19 Almache Bermeo Jefferson Andrés 1720599743 49 Guayaquil Centenario 

20 Bustos Tomalá Katherine Narcisa 0931216568 49 Guayaquil Centenario 
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21 Calderón López Vuliana Elizabeth 0919455287 49 Guayaquil Centenario 

22 Carchi Alvarado Arlette Denisse 0930302559 49 Guayaquil Centenario 

23 Castillo Vépez Carlos Alexander 0952124030 49 Guayaquil Centenario 

24 Castro Ríos Joselyn Karina 0931010540 49 Guayaquil Centenario 

25 Cervantes Alvarado Caria Estefanía 0927655506 49 Guayaquil Centenario 

26 Collazo Almeida William Andrés 0941016503 49 Guayaquil Centenario 

27 Coronado Quiñónez Karla Estefanía 0931104640 49 Guayaquil Centenario 

28 Criollo Iturralde Jorge Andrés 0930431325 49 Guayaquil Centenario 

29 González Correa SolangeJacqueline 0931202170 49 Guayaquil Centenario 

30 Lucas Salazar Andrea Carolina 0926273046 49 Guayaquil Centenario 

31 Mendoza Bravo William Alberto 0919417303 49 Guayaquil Centenario 

32 Meza Campoverde Evelyn Briggitte 0919359406 49 Guayaquil Centenario 

33 Muñoz Lema Mauricio Bladimir 0923016828 49 Guayaquil Centenario 

34 NoboaTuarez Denisse Lisbeth 0952571016 49 Guayaquil Centenario 

35 Vera Tomalá Jeniffer Cristina 0930781141 49 Guayaquil Centenario 

36 Naranjo Riofrio Olga Beatriz 0924809718 49 Guayaquil Centenario 

37 Carrión Viteri Raphael Andrés 0926530619 49 Guayaquil Centenario 

38 Cubillo Machuca Karen Elizabeth 0930134218 49 Guayaquil Centenario 

39 Mora Vera Mishelle Stefanía 0930518964 49 Guayaquil Centenario 

40 Peñafiel Quispe Jorge Luis 0940667603 49 Guayaquil Centenario 

41 Noboa Cabrera Alvaro Kevin 1205957713 49 Guayaquil Centenario 

42 Vera Páez Ámbar Thalia - 0930699012 49 Guayaquil Centenario 

43 Rolas Ordoñez Solange Pamela 0941536351 49 Guayaquil Centenario 

26 Vivanco Druet Manuel André 0925689341 49 Guayaquil Centenario 

27 Singre Viteri Astrid Cecibel 0931540199 49 Guayaquil Centenario 

4. Metodología Utilizada. 

La metodología utilizada en el informe de empleabilidad tiene que ver con lo concerniente al tipo de 

investigación, al diseño, la población, la muestra, las variables, construcción y validación del 

instrumento de aplicación para tomar los datos y finalmente el procesamiento de la información. 

La investigación respondió a un paradigma cual¡-cuantitativo que tiene como característica común 

referirse a sucesos complejos que tratan de ser descritos en su totalidad, en su medio natural. La 

característica fundamental de la investigación cualitativa es ver los acontecimos, acciones, 

normas, valores, desde la perspectiva de la gente que está siendo estudiada. Sustentada en las 

tendencias subjetivistas, las que pretenden una comprensión del fenómeno social, concediendo a lo 

subjetivo la principal fuente de los datos; antes de general leyes universales, buscan la descripción y 

comprensión de escenarios particulares. En tanto que la investigación cuantitativa brinda las cifras 

que ayudan a interpretar la realidad. 

La investigación realizada corresponde a una de campo, que permite estudiar las condiciones 

naturales en las que se desenvuelven los sujetos que son objeto de estudio, y basándose en una 

estrategia de recopilación de información, obtener directamente del sitio donde se genera la 

situación. 

En lo concerniente a la población y la muestra se puede indicar que dada la poca cantidad de 

elementos que constituyen la población relacionada a los graduados de la carrera de 

Comunicación Social durante los periodos 47,48 y  49 se tiene los datos del 83% del total de la 

población para realizar el estudio respectivo. 
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Instrumento de investigación 

Para aplicar el instrumento de investigación se adjuntará: 

• Presentación de los instrumentos a las personas que responderán. Esta contiene la solicitud 

de cooperación por parte de la Universidad, así mismo dar gracias anticipadas por la 

colaboración prestada. 

• Instrucciones donde se explica cómo llenar le instrumento. 

• La información solicitada, la cual tiene que responder la persona entrevistada de forma 

clara, precisa y concisa de tal manera que se obtenga datos veraces y válidos. 

Para realizar el levantamiento de la información se utilizó como técnica el formulario 01, en el cual 

los graduados facilitan la información personal actualizada desde el punto de vista académico, 

laboral. 

Análisis de datos 

Se  codifican y tabulan las respuestas. Por "codificación" se entiende el proceso de traducción de 

respuestas y de la información del entrevistado a categorías específicas para propósitos de análisis. 

Por "tabulación", se entiende el registro o sumatoria de los tipos de respuestas en las categorías 

apropiadas, después de los cual, seguiría el análisis estadístico conveniente: porcentajes, 

promedios, relaciones individuales y pruebas apropiadas de significancia. 

Los datos ya tabulados, se analizan y se interpretan para luego reportar los resultados de este 

proceso interpretativo que circunscriba a la solución del problema planteado. 

S. Resultados del estudio de empleabilidad 

5.1 Graduados por género 

TOTAL GRADUADOS POR LA 

CARRERA 

53 

TOTAL HOMBRES 

19 

% DE HOMBRES 

GRADUADOS 

35,85 

TOTAL MUJERES 

34 

% DE MUJERES 
GRADUADAS 

64,15 

GRADUADOS POR GÉNEROS 

TOTAL 

MUJE ES 
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Se puede apreciar que del 100% de los graduados el 35,85% pertenecen al género masculino 

el 64,15 % pertenecen al género femenino, de acuerdo a esto el porcentaje de mujeres qu 

toman la carrera es mayor que el de los hombres, este comportamiento se puede deber a qu 

los hombres buscan como prioridad ser el sustento económico de sus hogares. 

5.2 Distribución de graduados por rango de edad 

Graduados por edad cantidad Porcentaje 

Hasta 25 años) 50 94,33 

(De26a29años) 3 5,66 

(De 3üa33años) O O 

)De34a37años) O O 

(De 3ña4laños) O O 

(De 42 a 45 años) O O 

loe 46 en adelante) O O 

0% 

0% 

0% 

0% 

• ( hasta 25 años) 

• (de 34 a 37 años) 

• (de 26 a 29 años) 

• (de 38 a 41 años) 

(de 30 a 33 años) 

(de 42 a 45 años) 

En los resultados de la presente tabla se puede apreciar que el 94,33 % de los graduados en 

los períodos 47, 48 y  49 se encuentran en un rango de edad hasta los 25 años; adicionalmente se 

puede observar que el 5,66 % de nuestros licenciados se encuentra entre los 26 y  29 años. Se 

puede concluir que el 100 % de nuestros graduados consigue su título profesional entre los 25 y 

los 29 años. Este dato nos indica que si los estudiantes ingresan al sistema universitario con un 

promedio de 18 años, el tiempo que les toma para culminar la carrera se encuentra en un rango 

aproximado de 4 a 5 años. 

5.4 Distribución de graduados por situación laboral, periodos 47,48 y  49 

Situación laboral cantidad Porcentaje 

Trabaja actualmente 22 41,50 

No trabaja actualmente 31 58,49 
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Trabaja actualmente 

   

Para los periodos 47, 48 y  49 se puede notar que el 41,50 % de nuestros graduados ya cuentan con 

trabajo hasta la fecha de aplicación del presente instrumento de recolección de datos, y el 58,49 

% no encuentra con trabajo. 

5.5 Graduados por tipo de empresa o institución en la que se encuentra trabajando 

Tipo de empresa en la que se encuentra laborando cantidad Porcentaje 

Pública 0 0 

Privada 22 100 

Mixta O O 

ONG O 0 

Otro O O 

No Aplican 0 0 

Tipo de empresa 

E gráfico anterior determina que el 100%de los graduados trabajan 	resas priva .as. 

No Aplican 

Otro 

Mixta 

Privada 

Pública 

0 	20 	40 	60 	 80 	100 	120 

dep 

5.6 Graduados por tipo de sector empresarial en la que se encuentran trabajando 

Tipo de sector empresarial 
	

Cantidad 

Teatro/ Danza 

Educación 

Porcentaje 
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Publicidad 3 13,63 

Banca 2 9,09 

Comunicación 10 45.45 

Estado 1 4,54 

Salud 1 4,54 

Marketing 1 4,54 

Tipo de sector empresarial 
• Cantidad 	• Porcentaje 

50 
40 

30 
20 

10 

o —.

, 1... -.  j .T 

• o 

d / 
cp 

Los graduados correspondientes a los periodos 47, 48 y  49 se encuentran en el 9,09 % laborando 

en empresas relacionadas al teatro y a la danza; el 9,09 % trabaja en actividades que tienen que ver 

con la educación; el 13,63 % labora en una agencia de publicidad; el 9,09 % trabaja para la Banca; el 

45,45% labora en medios de comunicación; el 4,64 % trabaja para el Estado; el 4,64 % labora en 

empresas de salud y el 4,64% lo hace en una empresa relacionada al marketing. 

5.7 Graduados por cargo que ocupan en el trabajo 

Función cantidad Porcentaje 

Nivel Gerencia¡ O 	-- O 

Nivel de Mando Medio O O 

Nivel Operativo 22 100 

• Nivel Gerencia¡ 

• Nivel de Mando Medio 

Nivel Operativo 

Nivel 

Operativo 

100% 

De todos los graduados de los periodos 47, 48 y 49, el 	
1, 

 . se desarrollan en mandos 

operativos. 
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Ejercicio de la profesión 

• Nada 

• Poco 
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5.8 Graduados por ejercicio de la profesión en el trabajo que realizan 

Aplican su profesión en el trabajo Cantidad Porcentaje 

Nada 9 40,90 

Poco o o 
Bastante 0 0 

Totalmente 13 59,09 

No Trabaja / No Aplica 0 21 

Se puede evidenciar que el 59,09 % de los graduados durante los períodos 47,48 y  49, aplican su 

profesión en el trabajo que desempeñan y el 40,90 % no aplica lo aprendido. 

5.9 Graduados por tiempo en que se encuentran trabajando 

Tiempo trabajando Cantidad Porcentaje 

Menos o igual a 3 meses 6 27,27 

Más de 3 meses pero menos o igual a 6 meses 3 13,63 

Más de 6 meses pero menos o igual a 9 meses 5 22,72 

Más de 9 meses pero menos o igual a 12 meses 1 4,54 

Más de 1 año pero menos o igual a 2 años 3 13,63 

Más de 2 años 4 18,18 
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5.8 Graduados por ejercicio de la profesión en el trabajo que realizan 

Aplican su profesión en el trabajo Cantidad Porcentaje 

Nada 9 40,90 

Poco 0 0 

Bastante 0 0 

Totalmente 13 59,09 

No Trabaja / No Aplica 0 21 

Se puede evidenciar que el 59,09 % de los graduados durante los períodos 47,48 y  49, aplican su 

profesión en el trabajo que desempeñan y el 40,90 % no aplica lo aprendido. 

5.9 Graduados por tiempo en que se encuentran trabajando 

Tiempo trabajando 	 Cantidad Porcentaje , 

Menos o igual a 3 meses 6 27, 

Más de 3 meses pero menos o igual a 6 meses 3 l3,J 

Más de 6 meses pero menos o igual a 9 meses 5 22,72 

Más de 9 meses pero menos o igual a 12 meses 1 4,54 

Más de laño pero menos o igual a 2 años 3 13,63 

Más de2años 4 18,18 
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Tiempo en el trabajo 

Más de 2 años 

Más de 1 año pero menos o igual a 2 años 

Más de 9 meses pero menos o igual a 12 

meses 

Más de 6 meses pero menos o igual a 9 

meses 

Más de 3 meses pero menos o igual a 6 

meses 

Menos o igual a 3 meses 

0 	5 	10 	15 	20 	25 	30 

• Porcentaje 	u Cantidad 

Se puede evidenciar que el 27,27 % de los graduados de los periodos 47,48 y  49 de la carrera de 

Comunicación Social se encuentran trabajando en un periodo de tiempo menor a 3 meses; el 

13,63% tiene entre 3 y 6 meses laborando; el 22,72% entre 6 y 9 meses; el 4,54% entre 9 y 12 meses; 

el 13,63% más de un año pero menos de 2 y el 18,18% más de dos años. 

Adicionalmente es de importancia que nuestros graduados cuentan con experiencia previa 

mediante el desarrollo de pasantías profesionales y extensiones universitarias, que son 

precisamente los primeros pasos para que ellos experimenten la inserción al mundo laboral. 

5.10 Graduados por el tipo de contrato que tienen en su trabajo 

Tipo de contrato de trabajo cantidad Porcentaje 

Contrato a tiempo indefinido 14 63,63 

Contrato de servicios profesionales 2 9,09 

Contrato eventual 2 9,9 

Contrato a prueba 1 4,54 

Contrato a plazo fijo 3 13,63 

Nombramiento de libre remoción O O 

Soy propietario O O 

Pasantía pagada O O 
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Tipo de contrato 

Pasantía pagada 

Soy propietario 

Nombramiento de libre remoción 

Contrato a plazo fijo 

Contrato a prueba 

Contrato eventual 

Contrato de servicios profesionales 

Contrato a tiempo indefinido 

0 	10 	20 	30 	40 	50 	60 	70 

• Porcentaje 	U Cantidad 

La mayoría de los graduados cuenta con contratos a tiempo indefinidos 63,63%; el 9,09 % tiene 

contratos de servicio profesionales; el 9,09 % trabajan con un contrato eventual; el 	4,54% tiene 

un contrato a prueba y el 13,63 % cuenta con un contrato a plazo fijo. 

5.11 Graduados por rango de remuneración 

Rango de remuneración Cantidad Porcentaje 

Menor o igual a $500 16 72,72 
Más de $500 pero menor o igual a $750 6 27,27 
Más de $750 pero menor o igual a $1000 O O 
Más de $1000 pero menor o igual a $1500 O O 
Más de$1500 O O 

Remuneración 

Más de $1500 

Más de $1000 pero menor o igual a $1500 

Más de $750 pero menor o igual a $1000 

Más de $500 pero menor o igual a $750 

Menor o igual a $500 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

• Porcentaje 	U Cantidad 

Se puede evidenciar que el 72,72 % de los graduados en lo periodos 47, 48 y  49 se encuentran 

en un rango de remuneración salarial menor o igual a 500 USD, y el 27,27 % con un rango entre 

500 a 750 USD respectivamente. Estos valores percibidos como remuneraci 	pq.—parte de los 

licenciados graduados en la universidad se puede deber a la faIt_.de
1 
 experi^cia, ya que la 

mayoría de los graduados en este período son profesionales jienes los cuates consiguen 
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trabajo antes de los 25 años, otro indicador de los rangos salariales puede deberse a que los 

graduados se encuentran en posiciones operativas y de mandos medios. 

5.12 Graduados según valoración de su trabajo actual con relación a parámetros 

Valoración 

•Parámetros 

Nada 

satisfactorio 

POCO satisfactorio, Satisfactorio Bastante 

satisfactorio 

Totalmente 

satisfactorio 

Cantidad % Cantidad % Cantidad % Cantidad % Cantidad % 

Crecimiento profesional 1 4,54 4 18,18 4 18,18 9 40,90 4 18,18 

Crecimiento personal 1 4,54 3 13,63 4 18,18 9 40,90 5 22,72 

Estatus laboral 1 4,54 2 9,09 7 31,81 8 36,36 4 18,18 

Remuneración 1 4,54 5 22,72 10 45,45 5 22,72 1 4,54 

Uso de habilidades 

aprendidas 

2 9,09 2 9,09 9 40,90 5 22,72 4 18,18 

Estabilidad laboral 1 4,54 2 9,09 7 31,81 8 36,36 4 18,18 

Crecimiento profesional 

TOTALMENTE SATISFACTORIO 
	

1 

BASTANTE SATISFACTORIO 

SATISFACTORIO 

POCO SATISFACTORIO, 

NADA SATISFACTORIO 

10 15 20 25 30 35 40 45 

La percepción que tienen los graduados de los periodos 47, 48 y  49 sobre su crecimiento profesional 

en relación a sus actividades laborales es: el 18, 18% piensa que es totalmente satisfactorio; un 

40,9% cree que es bastante satisfactorio; el 18,18 % opina que es satisfactorio; el 18,18% dice que es 

poco satisfactorio y el 4,54% cree que no es nada satisfactorio. 

Crecimiento personal 

wía 
TOTALMENTE SATISFACTORIO 

   

BASTANTE SATISFACTORIO 

   

 

POCO SATISFACTORIO, 

   

  

NADA SATISFACTORIO 
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En cuanto a su crecimiento personal nuestros graduados tienen la siguiente apreciación: el 22, 72% 

piensa que es totalmente satisfactorio; un 40,9% cree que es bastante satisfactorio; el 18,18 % opina 

que es satisfactorio; el 13,63% dice que es poco satisfactorio y el 4,54% cree que no es nada 

satisfactorio. 

Estatus laboral 

La opinión que tienen los graduados sobre su estatus laboral es: el 18, 18% piensa que es totalmente 

satisfactorio; el 36,36% cree que es bastante satisfactorio; el 31,81 % opina que es satisfactorio; el 

9,09% dice que es poco satisfactorio y el 4,54% cree que no es nada satisfactorio. 

Remuneración 

TOTALMENTE SATISFACTORIO 

BASTANTE SATISFACTORIO 

SATISFACTORIO 

POCO SATISFACTORIO, 

NADA SATISFACTORIO 

0 	10 	20 	30 	40 	50 

En cuanto a la remuneración que reciben los graduados tenemos los siguientes resultados: un 4, 54% 

piensa que es totalmente satisfactorio; un 22,72% cree que es bastante satisfactorio; el 45,45 % 

opina que es satisfactorio; el 22,72% dice que es poco satisfactorio y el 4,54% cree que no es nada 

satisfactorio. 

111111111 
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NADA SATISFACTORIO 
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INSTITUCIONES SALESIANAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR 

Uso de habilidades aprendidas 

En lo que tiene que ver con el uso de las habilidades aprendidas en su formación académica, los 

graduados tienen la siguiente valoración: el 18, 18% piensa que es totalmente satisfactorio; el 

22,72% cree que es bastante satisfactorio; el 40,9 % opina que es satisfactorio; el 9,09% dice que es 

poco satisfactorio y el 9,09% cree que no es nada satisfactorio. 

Estabilidad laboral 

TOTALMENTE SATISFACTORIO 

BASTANTE SATISFACTORIO 

SATISFACTORIO 

POCO SATISFACTORIO, 

NADA SATISFACTORIO 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 

Sobre la estabilidad laboral la percepción de los graduados es la siguiente: el 18, 18% piensa que es 

totalmente satisfactorio; el 36,36% cree que es bastante satisfactorio; el 31,81 % opina que es 

satisfactorio; el 9,09% dice que es poco satisfactorio y el 4.54% cree que no es nada satisfactorio. 

5.13 Graduados por medida de aspectos que sirvieron a la hora de encontrar trabajo 

Medida 

ASpeCtOS 

Nada Poco Bastante otalmente 

Cantidad % Cantidad % Cantidad % 

Relaciones Interpersonales 0 0 7 31,81 6,36 7 31,81 

Éxito en la entrevista de trabajo 1 4,54 3 13,63 12 ,54 , 	6 27,27 

Manejo de Tecnologías de la 

Información y la Comunicación 

(Tics) 

1 4,54 3 13,63 9 ,90 9 40,90 
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Dominio del Inglés u otra lengua 

extranjera 

6 27,27 9 40,90 7 31,81 0 0 

Pensum de la Carrera 5 22,72 4 18,18 11 50 2 9,09 

Prácticas pre-profesionales o 

pasantías 

4 18,18 1 4,54 5 22,72 12 54,54 

Referencias familiares o de amigos 7 31,81 11 50 2 9,09 2 9,09 

Récord académico (promedio 

obtenido en la Universidad) 
8 36,36 2 9,09 8 36,36 4 18,18 

Titulo de la UPS 8 36,36 8 36,36 3 13,63 3 13,63 

Bolsa de Trabajo de la UPS 14 63,63 6 27,27 1 4,54 1 4,54 

Relaciones Interpersonales 

Los aspectos que ayudaron a los graduados de los periodos 47, 48 y  49 al momento de encontrar una 

plaza de trabajo en cuanto a las relaciones interpersonales son: el 31, 81% opina que influye 

totalmente; el 36,36% cree que tiene bastante que ver y el 31,81 % piensa que es poco lo que ayuda. 

Éxito en la entrevista de trabajo 

B
A

S
T

A
 IT

O
T

A
L

 uJ 
H 	 % 
Z 

CANTIDAD 

1- 
Z CANTIDAD 

8 
CANTIDAD 

% 

CANTIDAD 

27.27 

6 

o 

Con respecto al éxito en la entrevista de trabajo al momento de conseguir un empleo la apreciación 

de los graduados fue la siguiente: un 27, 27% opina que influye totalmente; un 54,54% cree que tiene 

bastante que ver; el 13,63 % piensa que es poco lo que ayuda y el 4.54% dice que en nada. 

chambers # 227 y 5 de Junio Campus Centenario • Casilla 09-01-47-52 

PBX: (593-4) 2590-630 • www.ups.edu.ec  

Guayaquil - Ecuador 



N
A

D
A

l P
O

C
C

 

% 

CANTIDAD 

% 

CANTIDAD 

/ 
HLOJW 

CANTIDAD 

HLJ 
VI 1— 

Z CANTIDAD CO 

2 CANTIDAD 

CANTIDAD 

       

       

 

UNIVERSIDAD POLITÉCNICA   

     

      

SALESIANA 
ECUADOR 

     

     

 

INSTITUCIONES SALESIANAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR 

Manejo de Tecnologías de la 

Información y la Comunicación (Tics) 

% 
0 2 	CANTIDAD 

 

4'.. 

  

  

40.9 -LU 	 o 
Z CANTIDAD 

 

  

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

En cuanto a lo que tiene que ver con el manejo de las TICS y su importancia al momento de conseguir 

un trabajo, los graduados dieron las siguientes observaciones: un 40, 9% opina que influye 

totalmente; el 40,9% cree que tiene bastante que ver; el 13,63 % piensa que es poco lo que ayuda y 

el 4.54% dice que en nada. 

Dominio del Inglés u otra lengua 

extranjera 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

Para los graduados, la importancia de dominar el inglés u otra lengua al momento de postular para 

un puesto de trabajo, tiene la siguiente visión: el 31,81% cree que tiene bastante que ver; el 40,9 % 

piensa que es poco lo que ayuda y el 27,27 % dice que en nada. 

Chambers # 227 y  5 de Junio Campus centenario • Casilla 09-01-47-52 

PBX: (593-4) 2590-630 • www.ups.edu.ec  

Guayaquil - Ecuador 



4 

22.72 

5 

o 
u 
2 CANTIDAD 

CANTIDAD 

0 	10 	20 	30 	40 	50 

UNIVERSIDAD POLITÉCNICA   

SALESIANA 
ECUADOR INSTITUCIONES SALESIANAS DE EDUCACIÓN SUPERIOR 

Pénsum de la Carrera 

uJ 	 % 
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La influencia del pénsum académico en el ámbito laboral nos da la siguiente lectura: un 9, 09% opina 

que influye totalmente; el 50% cree que tiene bastante que ver; el 18,18 % piensa que es poco lo que 

ayuda y el 22,72% dice que en nada. 

 

Prácticas pre-profesionales o 

pasantías 

60 

Las prácticas pre-profesionales o pasantías, ¿ayudaron a nuestros graduados al momento de postular 

para un trabajo? Es la pregunta que se despeja a continuación: un 54, 54% opina que influye 

totalmente; el 22,72 % cree que tiene bastante que ver; el 4,54 % p%ue es poco lo que ayuda y 

el 18,18% dice que en nada. 
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Si los familiares o amigos fueron referentes importantes para conseguir un trabajo, deja la siguiente 

apreciación: el 9, 09% opina que influye totalmente; el 9,09 % cree que tiene bastante que ver; el 50 

% piensa que es poco lo que ayuda y el 31,81 % dice que en nada. 

Récord académico (promedio 

obtenido en la Universidad) 

0 	5 	10 	15 	20 	25 	30 	35 	40 

En cuanto a la importancia del récord académico para lograr insertarse en el mundo laboral, tenemos 

las siguientes opiniones: un 18, 18 % opina que influye totalmente; el 36,36 % cree que tiene 

bastante que ver; el 9,09 % piensa que es poco lo que ayuda y el 36,36% dice que en nada. 
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Título de la UPS 

0 	5 	10 	15 	20 	25 	30 	35 	40 

Con respecto a la relevancia del título obtenido en la UPS para conseguir un trabajo, tenemos los 

siguientes resultados: un 13, 63 % opina que influye totalmente; el 13,63 % cree que tiene bastante 

que ver; el 36,36% piensa que es poco lo que ayuda y el 36,36 % dice que en nada. 

Bolsa de Trabajo de la UPS 

uJ 

CANTIDAD 

La opinión sobre la labor realizada por bolsa de trabajo para insertarlos en el mundo laboral fue 

siguiente: un 4, 54 % opina que influye totalmente; el 4, 54 % cree que tiene bastante que ver; el 

27,27 % piensa que es poco lo que ayuda y el 63,63 % dice que en nada. 

5.14 Graduados por nivel de dificultad para encontrar trabajo que cubra expectativas profesionales (Hace 

referencia a graduados que al momento cuentan con trabajo). 

Nivel de dificultad Cantidad Porcen 
Muy fácil O O 

Fácil 1 
1lllÍ I 
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AÚN NO ENCUENTRO UN TRABAJO QUE.. 

MUY DIFÍCIL 

DIFÍCIL 

FÁCIL 

MUY FÁCIL 

Cantidad 

13 

Difíc 10 45,45 

Muy difícil 4 18,18 

Aún no encuentro un trabajo que cubra mis 

expectativas profesionales 

7 31,81 

Dificultad para encontrar trabajo 

0 	10 	20 	30 	40 50 

Porcentaje 	a  Cantidad 

Los comentarios que emitieron los graduados sobre las dificultades para encontrar un trabajo, nos 

dan la siguiente apreciación: el 31,81 % dijo que aún no encontraba un trabajo que cubra sus 

expectativas laborales; el 18, 18 % piensa que es muy difícil; un 45,45% afirma que es difícil y un 

4,54% manifiesta que fue fácil. 

5.15 Graduados por situaciones que se aproximan a su realidad (Graduados que al momento indican no tener trabajo) 

Situaciones 
(Graduados que indican no tener trabajo) 

Realizo trabajos ocasionales relacionados a mi 

profesión 

Porcentaje 

50 

Realizo trabajos ocasionales no relacionados a 

mi profesión 

7 26,92 

Estoy como responsable del cuidado familiar 2 7,69 

Otra 4 15,38 
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Situaciones de no trabajar 

ESTOY COMO RESPONSABLE DEL CUIDADO 

FAMILIAR 

REALIZO TRABAJOS OCASIONALES NO 

RELACIONADOS A MI PROFESIÓN 

REALIZO TRABAJOS OCASIONALES 

RELACIONADOS A MI PROFESIÓN 
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Porcentaje 	a Cantidad 

Ante las preguntas de las situaciones que inciden en los graduados que no trabajan tenemos los 

siguientes resultados: el 15,38 % ponen a otra; el 7,69% dice que están como responsables del 

cuidado de un familiar; el 26,92 afirman que realizan trabajos ocasionales no relacionados a su 

profesión y el 50% dicen que trabajan ocasionalmente en puestos que sí tienen que ver con su 

formación académica. 

5.16 Graduados por aspectos*  que representan mayor dificultad para encontrar trabajo (Graduados que al 

momento indican no tener trabajo) 

Aspectos 
(Graduados que indican no tener trabajo) 

cantidad Porcentaje 

Falta de título 2 769 

Dominio del inglés u otra lengua extranjera 6 2337 

Exceso de profesionales en el área 6 23,37 

Preferencia de graduados de otras 

universidades 
O O 

Profesión poco conocida 1 3,84 

Preparación deficiente 2 7,69 

Falta de experiencia 15 57,69 

Curriculum Vitae 2 7,69 

Relaciones interpersonales 1 3,84 

Otros 3 - 11,53 

Algunos graduados ponían dos o más opciones. 
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Los graduados que aún no consiguen trabajo manifestaron las siguientes dificultades: el 11,53 % 

dijo que otros; el 3,84% manifestó que por relaciones interpersonales; el 7,69 % argumentó por el 

Currículum Vitae; el 57,69 % infirió por la falta de experiencia; un 7,69% creyó que era por la 

preparación deficiente; un 3,84 % opinó que era una profesión poco conocida; el 23,37% indicó que 

era por el exceso de profesionales en el área; un 23,37% manifestó que era por el Dominio del inglés 

u otra lengua extranjera y un 3,69% pensó que era por la falta del título. 

5.17 Graduados por nivel de dificultad para encontrar trabajo que cubra expectativas profesionales (Hace 

referencia a graduados que al momento no cuentan con trabajo) 

Nivel de dificultad 
(para graduados que al momento no cuentan con 

trabajo) 

cantidad Porcentaje 

Muy fácil O O 

Fácil ,. 	1 3,84 

Difícil 20 76,92 

Muy difícil 5 19,23 

Nivel de dificultad 

Muy difícil 

Difícil 

Fácil  la, 84 

Muy fácil 	8 
0 	10 	20 	30 	40 	50 	60 	70 	80 
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Los graduados de los periodos 47,48 y  49, que aún no consiguen trabajo indican que: para el 

19,23% les ha sido muy difícil; para el 76,92% les ha sido difícil y para el 3,84% les fue fácil 

conseguir un trabajo que cubra sus expectativas. 

6 Conclusiones 

1. Se puede apreciar que del 100% de los graduados el 35, 85 % pertenecen al género 

masculino y el 64,15 % pertenecen al género femenino, de acuerdo a esto el porcentaje de 

mujeres que toman la carrera es mayor que el de los hombres, este comportamiento 

se puede deber a que los hombre buscan como prioridad ser el sustento económico de 

sus hogares. 

2. Se puede concluir que el 100 % de nuestros graduados consigue su título profesional 

entre los 25 y los 29 años. Este dato nos indica que si los estudiantes ingresan al sistema 

universitario con un promedio de 18 años. El tiempo que les toma culminar la carrera se 

encuentra en un rango aproximado de 4 a 5 años, lo cual se enlaza con el estado actual de 

desarrollo de la oferta académica que indica el Proyecto Nacional de la carrera de 

Comunicación Social, la misma que establece un rango entre los 4 a 5 años de estudio. 

3. Para los periodos 47, 48 y 49 se puede notar que el 41,50 % de nuestros graduados ya 

cuentan con trabajo hasta la fecha de aplicación del presente instrumento de recolección 

de datos. El objetivo es que todos nuestros graduados ya cuenten al momento de titularse 

con un trabajo y si es posible relacionado a la carrera. 

4. Se puede apreciar que el 100% de los graduados trabajan en empresas privadas. 

5. Los graduados correspondientes a los periodos 47, 48 y 49 en un 9,09 % están distribuidos 

entre empresas cuyas actividades tienen que ver con el teatro y la danza; el 9,09 % ejerce 

su profesión en la radio; el 9,09 % 'trabaja en actividades que tienen que ver con la 

educación; un 9,09 % está trabajando en el departamento de Comunicación de la UPS; el 

13,63 % labora en una agencia de publicidad; un 9,09 % trabaja para la Banca; el 4,64 % lo 

hace en un diario; el 22,75% labora en medios de comunicación; el 4,64 % trabaja para el 

Estado; un 4,64 % labora en empresas de salud y el 4,64 % lo hace en una empresa 

relacionada al marketing. 

6 De todos los graduados de los periodos 47,48 y 49, el 100 % se desarrollan en mandos 

operativos. Esto demuestra que los graduados de la carrera de Comunicación Social, debido 

a la naturaleza de su campo, trabajan en empresas que requieren de las habilidades prácticas 

de nuestros graduados para afrontar sus necesidades comunicacionales. 

7. Se puede evidenciar que el 59,09 % de los graduados durante los peri 	s 47,48 y 49, 

aplican su profesión en el trabajo que desempeñan, a pe . r de haber una t?Tedad notoria 

en el tipo de actividad que realiza la empresa para la c. elos brinda\ servicios, sin 
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embargo cabe señalar que el 40,90 % de los graduados no aplican lo aprendido en la 

academia en su profesión en el trabajo. Sería apropiado realizar una revisión de la malla 

curricular aprobada y realizar una comparación respecto a las necesidades del 

mercado. 

8. Dentro de lo planificado por la carrera lo ideal es que el 100 % de nuestros graduados 

evidencien que aplican lo impartido en el aula de clases y durante lo aprendido en las 

extensiones y pasantías. 

9. Se puede evidenciar que el 27,27 % de los graduados de los periodos 47,48 y  49 de la 

carrera de Comunicación Social se encuentran trabajando en un periodo de tiempo menor 

a 3 meses; el 13,63% tiene entre 3 y  6 meses laborando; el 22,72% entre 6 y  9 meses; el 

4,54% entre 9 y 12 meses; el 13,63% más de un año pero menos de 2 y el 18,18% más de dos 

años. 

Adicionalmente es de importancia que nuestros graduados cuentan con experiencia previa 

mediante el desarrollo de pasantías profesionales y extensiones universitarias, que son 

precisamente los primeros pasos para que ellos experimenten la inserción al mundo 

laboral. 

10. La mayoría de los graduados cuenta con contratos a tiempo indefinidos 63,63%; el 9,09 % 

tiene contratos de servicio profesionales; el 9,09 % trabajan con un contrato eventual; el 

4,54% tiene un contrato a prueba y el 13,63 % cuenta con un contrato a plazo fijo. 

11. Se puede evidenciar que el 72,72 % de los graduados en los periodos 47, 48 y  49 se 

encuentran en un rango de remuneración salarial menor o igual a 500 USD, y un 27,27 % 

con un rango entre 500 a 750 USD respectivamente. Estos valores percibidos como 

remuneración por parte de los licenciados graduados en la Universidad se puede deber a la 

falta de experiencia, ya que la mayoría de los graduados en este período son 

profesionales jóvenes los cuales consigen trabajo antes de los 25 años. Otro indicador de 

los rangos salariales puede deberse a que los graduados se encuentran en posiciones 

operativas y de mandos medios. 

12. Se puede apreciar que un 33,32% de nuestros graduados consideran bastante satisfactoria 

la valoración que obtienen en sus trabajos en lo que respecta al crecimiento profesional, 

crecimiento personal, remuneración, estatus laboral, uso de habilidades aprendidas y 

estabilidad laboral. 

13. De acuerdo con el cuadro se puede observar que las relaciones interpersonales, el éxito 

obtenido en las entrevistas de trabajo, el manejo de tecnologías de la información y la 

comunicación (Tics), el pensum de la carrera, las prácticas pre-profesionales 	asantías y su 

record académico entre un 38,95 % han sido los aspectos de mayor 11llevancia para 

conseguir trabajo, muy seguidos por Relaciones Interpersonales y e iio de una 

 

lengua extranjera sin embargo podemos observar que l_bol.de trabjo tiene apenas 
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un 4,54 % de incicfencia sobre la relevancia para conseguir trah_r parte de 

graduados del período 45. 

14. De acuerdo a lo expuesto en el cuadro estadístico se encontró, el 45,45 % de l 

graduados de los períodos 47,48 y  49 consideran que fue difícil encontrar trabajo qu 

cubra las expectativas profesionales; seguido de un 18,18 % de graduados que consider 

que fue muy difícil, y de igual manera un 31,81 % aún no encuentran un trabajo que cubr 

sus expectativas profesionales. 

15. De acuerdo a las estadísticas hasta la redacción de este informe se tiene que 1 

graduados de los periodos 47,48 y 49 , un 50% realizan trabajos ocasionales relacionados 

su carrera. 

16. Los graduados que aún no consiguen trabajo han manifestado que el 57,69 % de 1 

motivos por los que no consiguen trabajo se debe a la falta experiencia, seguido de u 

23,37 % por exceso de profesionales en el área y  23,37 % por dominio del inglés u otra 

lengua extranjera. 

17. Los graduados de los periodos 47, 48 y  49, que aún no consiguen trabajo indican que ha 

sido difícil conseguir un trabajo que cubra sus expectativas con un valor del 76,92% y 

muy difícil con un 19,23%. 




